
 回答者数 89

１　本日の「憲法のつどい」に参加してみて，どうでしたか？

回答数 割合

ア 非常に良かった 44 49.4%

イ 良かった 36 40.4%

ウ 普通 9 10.1%

エ 期待したほどではなかった 0 0.0%

２（１）模擬国会の内容はどうでしたか？

回答数 割合
ア よくわかった 61 68.5%
イ 普通 25 28.1%
ウ わかりにくかった 2 2.2%

２（２）　（１）で選んだ理由をよろしければ，ご記入ください。　※一部抜粋
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３　またこのような模擬国会を見る機会があったら，参加してみたいですか？

回答数 割合
ア 参加してみたい 52 58.4%
イ 参加したくない 7 7.9%
ウ どちらともいえない 26 29.2%

授業では少ししかやっていなく、分からないところも少しあったが、面白い内容だった。

むずかしい。

選択肢

選択肢

選択肢

グループディスカッションで友達と話し合ってみて、どっちの意見にも共感できたから。
口で説明するだけはなく、実際の国会のようにしてくれたので、みてて分かりやすかった。
賛成意見も反対意見も理由が明確で分かりやすかった。
周りや大学生と話すと考えなかったことがたくさんでてきたから。
私達に身近な報道をテーマにしていて、考えやすかったから。

憲法第〇条に〇〇しているなどが難しかったから。
難しい文字があったが、大学生の人が説明してくれました。

人



４　あなたは今まで「憲法」について関心がありましたか？

回答数 割合
ア とても関心があった 7 7.9%
イ 関心があった 18 20.2%
ウ あまり関心がなかった 45 50.6%
エ 関心がなかった 14 15.7%
オ わからない 4 4.5%

５　模擬国会を見て，以前より「憲法」を身近に感じることができましたか？

回答数 割合

ア とてもそう思う 29 32.6%

イ そう思う 54 60.7%

ウ あまりそう思わない 2 2.2%

エ そう思わない 1 1.1%

オ わからない 3 3.4%

カ その他 0 0.0%

回答数 割合

ア とてもそう思う 21 23.6%

イ そう思う 58 65.2%

ウ あまりそう思わない 5 5.6%

エ そう思わない 1 1.1%

オ わからない 4 4.5%

７　今日の感想や意見などがありましたら，記入してください。　※一部抜粋
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疑問にもつ良い機会となった。
あまり関わりがない憲法について考え方や仕組が分かって面白かった。
あまり憲法に興味がなかったけど、今度からニュースにも注目していきたい。
次は裁判をやってみたいです。

最初は公開しないべきだと思っていたけど、人と話し合って変わりました。
人によっていろんな意見があってこれからニュースをちゃんと見ていきたいと思いました。
どっちも共感できて難しかったです。なんとなくで選ぶしかなくて話し合いも
”確かに”と思いながらしていました。
今まで実名が報道されるのは当たり前だと思っていたけど、今日の模擬国会を通じて、

わざわざお越しいただきありがとうございました。授業で習っただけだと、
わからないことが多かったので、実際に模擬国会を体験することができて良かったです。
体験できる機会があまりないことなので、憲法について考えることができてよかったです。
社会が苦手なので、難しいんだろうなと思っていたけれど、意外と分かりやすく
興味深く楽しかったです。

今まで国会に関して、まったくといっていいほど興味がなかったけど、経験してみて、
面白かったし、これから知ろうと思った。
難しい内容ではあったけど、憲法は私たちの暮らしとよく関わっていると実感できた。

６　今後，テレビや新聞，インターネットなどのニュースで憲法の話題があったら，
　　今までよりも注目して見てみようと思いますか？
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